
САОПШТЕЊЕ СТРУЧНЕ ЈАВНОСТИ 

 

Догађаји у Републици Србији дубоко су потресли све сегменте јавног и друштвеног 

живота. Саучествујемо у тузи, али морамо наћи довољно снаге и капацитета да наставимо живот 

даље.  

Након трагичних догађаја, који су утицали на сваког појединца, уочавамо повећање броја 

деце и одраслих који се јављају са различитим психолошким сметњама или страхом да исте не 

настану. У циљу лакшег суочавања и превазилажења кризне ситуације предлажемо неке од 

стручних интервенција које могу бити од помоћи.  

Начин комуницирања са дететом потребно је прилагодити његовом узрасту, 

интелектуалном и емоционалном степену зрелости.  

Уколико је реч о детету које похађа ниже разреде основне школе оно највероватније не 

разуме природу трагичног догађаја и последице истог. Са дететом овог узраста потребно је 

одржати однос и комуникацију као и пре новонасталих околности уз вођење рачуна о начину на 

који и сами родитељи и особе из окружења (нпр. васпитачи, учитељи, наставници), показују своје 

емоционалне реакције, како се исте не би одразиле на функционисање детета. 

 Код деце која похађају више разреде основне школе потребно је о трагедији говорити 

отворено уколико је родитељ утиска да степен зрелости детета то дозвољава. Пожељно је питати 

дете за његово мишљење о споменутом догађају како би се увидео доживљај детета, његове 

вештине решавања проблема као и социјалне вештине.  

Уколико дете у разговору покаже негативне емоције, попут повишене напетости и страха 

од могуће поновне трагедије, туге поводом смртних исхода овог чина или, примера ради, беса због 

дешавања, потребно је са дететом додатно разговарати. Није пожељно тражити и очекивати 

негирање оваквих емоција, али је пожељно мотивисати дете да у себи и свом окружењу пронађе 

охрабрење да овакве емоционалне реакције код себе препозна, прихвати и подели са другима како 

би се лакше са њима носио.  

Дакле, уместо охрабривања детета да не буде напето и забринуто, објаснити му да је у реду 

бити уплашен и да се тако и одрасли осећају, али да ће свако од нас бити спреман да своје 

окружење учини сигурнијим местом за живот. Потребно је сваку емоцију коју родитељ препозна 

код детета као нездраву претворити у њен здрави корелат, сличну а мање интензивну (нпр. бес 

претворити у љутњу). 

Уколико дете постави питање решавања конфликата са вршњацима и евентуално покаже 

страх да може бити жртва сличног догађаја у будућности, потребно је подсетити дете да је било 

присутно у великом броју ситуација када су се проблеми успешно решавали разговором и да је 

наспрам безброј таквих ситуација само једна ситуација у којој се тако бруталним насиљем трагало 

за решењем проблема.  

Уколико родитељ осети да је задобио поверење детета, могуће је питати дете да ли је било 

ситуација у којима је размишљало да на неки неадекватан начин поступи, које су то ситуације биле 

и који су други начини за разрешење конфликта у сличним ситуацијама. Разговоре са децом не 

треба по сваку цену потенцирати нити ова тема треба да буде присутна у сваком разговору са 

дететом у наредном периоду, већ треба сачекати одговарајући тренутак и проценити емоционалну 



спремност детета за исто. Потребно је водити рачуна и о разговорима које родитељи воде испред 

детета као и садржају на телевизији и другим медијима којем је дете, можда и ненамерно, 

изложено. Саветују се чешћи заједнички породични догађајии одржавањеуобичајених рутина и 

интензивирање рекреативних  активности, уколико емоционално стање детета то дозвољава. 

Уколико је реч о детету које у својој личној историји има искуство ранијих менталних 

сметњи потребно је поступити у складу са претходним смерницама уз појачано присуство 

родитеља и емоционално блиских људи или уколико је потребно затраже помоћ стручњака. 

Наглашавамо да искуство трауматског догађаја не мора нужно да остави дугорочне 

последице на психолошком плану. Присуство психосоцијалне подршке и помоћи од стране 

породице, школе и институција система омогућава успешније превладавање кризних ситуација. 
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